

进博会倒计时,华漕准备好了!



记者 黄志强

首届中国国际进口博览会开幕在即,环境提升、精细化管理、社会面动员、安保维稳……华漕镇承担的各项服务保障工作进行得有条不紊。全镇上下精心谋划,周密组织,努力为进口博览会的如期举办、圆满成功提供安全、有序、便捷、高效的城市保障服务。

付诸行动,践行誓言,为盛会圆满举办贡献力量。进博会倒计时,华漕准备好了!



美丽 华漕

诸翟老街:让街区更适合休闲漫步

走过改造一新的诸翟老街,望着古色古香的老街风貌,周边居民不禁感叹昔日脏乱的街面环境一去不复返,生活品质有了质的提升。穿过改造后宽敞的广场,沿着重新粉刷过的红色围墙走进关帝庙,不论墙内墙外都做到了环境提升,为进博会召开做好了准备。

以进博会为契机,华漕镇促进镇域综合环境提升,优化公共设施功能、空间和环境,为进博会提供匹配的市容环境。整治内容主要包括北翟高架、京沪高铁、嘉闵高架、北青高架、沪宁高速等重点沿线可视范围内及诸翟镇区、关帝庙等点位。随着诸翟老街、关帝庙周边整治工作的完工,全部整治工作已基本完成。

诸翟老街、关帝庙项目位置及环境颇为特殊:此地距离进博会主场馆国家会展中心只有2公里,其面貌将直接影响到城市形象展示。诸翟老街(紫堤路)、诸新路、紫苑路及关帝庙广场周边区域,居住人群密集、游客较多,环境改造必须体现老街、古庙的古韵味,保留其历史风貌。有鉴于此,诸翟老街及关帝庙周边整治项目从拆除违建、整修立面、市政道路、景观绿化、架空线落地五个方面着力环境整治及提升,让街区真正适合漫步。

诸翟老街区域很多建筑年代久远,外观已显破旧,违章建筑随处可见。整治中拆除了杂乱无章的店招店牌、违章建筑等,统一古建式店招店牌;翻新改建中大量使用木材、石材,增添富有古韵的木结构穿堂门楼。



改造后的诸翟老街,环境提升、精细化管理、社会面动员、安保维稳……

改造后的关帝庙周边,环境提升、精细化管理、社会面动员、安保维稳……

“路长”发力:让华漕街区颜值焕丽

穿行于华漕的各个街区,马上就被这里的高颜值吸引住了。道路整洁干净、门前秩序井然、垃圾规范分类,一个越发美丽的华漕展现无遗。

要向华漕的一个个社区、一条条街道为何能呈现出这般面貌,则要归功于“路长制”的高效执行,背后“路长”“路员”们的默默付出,让每条道路时刻呈现最佳面貌。

在原有“路长制”的基础上,为了更好地服务保障进博会,华漕镇制定了进博会特别版“路长制”实施方案,确定了北翟支路、金丰路、北青公路、纪翟路、保乐路、运乐路等重点保障区域,每日早7点至晚7点持续巡查街面,努力在进博会期间为广大市民创造一个清洁美观、功能完善、环境优美、文明和谐的人居环境。

2018年是加强上海市城市精细化管理三年行动计划的第一年,华漕镇党委政府坚持“党建引领、以管为主、局部提升、连片治理”,围绕“让城市更有序、更安全、更干净、更文明”的城市精细化管理工作目标,结合“美丽街区”、“美丽商铺”等创建工作,将原来的“城管路长责任制”升级为镇级“大路长制”,形成了由镇党政主要领导分别担任示范区总顾问、总路长、督察路长,班子成员担任1-2条路的大路长,由机关各科室、各职能部

厕所革命:“第三卫生间”体现人性化

街边的公共厕所,看似不起眼,市民在如厕时却能直观感受到城市精细化管理的水平。为迎接首届进口博览会,根据区统一规划,华漕镇对辖区8座环卫公厕进行了全面大修,大幅提升公厕硬件设施。特别值得一提的是,此次所有公厕都加入了第三卫生间,根据现场条件,安装了多功能板、宝宝椅等,对于妇女儿童、残障人士更加人性化。

其他细节的改进提升体现在方方面面。人有三急,关键时刻尤其夜间找不到方便之处就更是令人窘迫。此次改造,厕所标志改用灯箱式类型,方便市民夜间快速寻找找到公厕。以前,保洁人员是依靠点檀香来驱除异味,但往往不能及时补充。而今,公厕内配备了自动喷香机,不间断除异味,使公厕内始终香气缭绕。男厕小便池都换上了电子感应冲水设备,时刻保持清洁。改造前的公厕缺乏装饰,此次



门担任路长,交通、市政、绿化、市容、养护作业单位担任路员的工作新格局。集巡查制度、例会制度、信息制度、督察制度、考核制度于一体,鼓励大家一起来找“茬”,包干单位每天派员上路,巡查市容、绿化、环卫、市政、交通等方面,主动发现、及时处置街面问题。路员单位还实行“销项式”管理,确保反馈的问题得到有效解决,并及时向路长反馈。“路长制”办公室通过配套推行市政交通、市容绿化等第三方测评机制,在“路长群”实行“党建引领、以管为主、局部提升、连片治理”,围绕“让城市更有序、更安全、更干净、更文明”的城市精细化管理工作目标,结合“美丽街区”、“美丽商铺”等创建工作,将原来的“城管路长责任制”升级为镇级“大路长制”,形成了由镇党政主要领导分别担任示范区总顾问、总路长、督察路长,班子成员担任1-2条路的大路长,由机关各科室、各职能部



改造设计了墙面垂直绿化,使市民有一种宾至如归的温馨感觉。各公厕还配备一个时钟,便民措施更到位,彰显出环卫公厕为民便民的服务宗旨。硬件设施改善的同时,为了更好地服务市民,华漕环卫公司在公厕的日常管理和维护上也作出了进一步改进。后续将加强公厕保洁人员的作业培训,对保洁人员群体提出了年轻化、素质化的要求,以求环卫公厕以更好更高的保洁质量为民服务。

平安 华漕

护航进博 扫黑除恶

“您好,我是华漕派出所民警,请配合我们开展工作。”10月16日晚,华漕派出所民警叩开了诸新一村一户出租屋,与他同行的还有区公安分局人口办以及镇人口办有关负责人,三人此行的目的是核查镇区来沪人员信息。他们一一了解房屋户主及租住人员的身份信息并记录在案,检查屋内是否存在安全隐患,针对问题现场指正、督促整改。

进博会召开在即,华漕镇时刻绷紧安全稳定这根弦,把开展各类专项整治作为预防打击黑恶势力滋生的关键举措,全面推进源头防范治理,维护全镇社会大局的长治久安。入户核查暂住人口信息就是其中一项工作,旨在第一时间掌握居住人口信息资料,为构建平安华漕奠定基础。

华漕镇成立了扫黑除恶专项斗争领导小组,负责整体统筹协调,并召开全镇扫黑除恶动员誓师大会,



- 全镇立刑事案件、治安案件 **3126**起,同比下降 **41.5%**,其中八类案件 **10**起,同比下降 **50%**,110接报数 **7252**起,同比下降 **16%**。
- 共查处涉恶案例 **2**起。
- 对 **9**个易肇事、易滋生黑恶势力领域开展排查,未发现涉及黑恶势力。
- 排查、整改行业顽疾乱象 **14**条,整改率 **100%**。
- 全镇共打击“涉黄”案件 **20**起,行政拘留 **22**人;打击“涉赌”案件 **12**起,行政拘留 **19**人,刑事拘留 **4**人,罚款 **3**人,收缴罚金 **1500**元;打击“涉毒”案件 **30**起,行政拘留 **22**人,刑事拘留 **10**人,强制隔离戒毒 **4**人,社区戒毒 **2**人。

(以上数据截至2018年9月底)

文明 华漕

进博五彩先锋展示华漕形象



上海历届大型公共盛会能够成功举行,志愿者在其中已承担起愈来愈重要的作用。贯彻落实上海市“冲刺100天,决胜进博会”誓师动员大会及城市保障领导小组会议重要精神,依据《闵行区服务保障中国国际进口博览会重点区域城市文明志愿服务工作实施方案》部署,华漕镇制定了服务保障进博会重点区域城市文明志愿服务工作实施方案,号召广大市民争做中国形象的展示者、争做城市文明的传递者、争做服务办博的建设者、争做志愿服务精神的实践者,热情参与到城市建设与志愿服务中来,一起加入迎世博的队伍。

结合打响上海“四大品牌”、创新社会治理、城市精细化管理等中心工作,全镇各相关职能部门、居村坚持党建引领、党员带头,开展“进博五彩先锋”党员志愿服务工作,广泛发动区域内、系统内的党员干部、市民群众积极参与“进博会”志愿服务活动,让志愿者成为践行城市文明、助力社会发展的宣传者、示范者、监督者和创新者。

按照上海市统一要求,城市文明志愿服务行动包括党员先锋、美丽家园、平安守护、暖心微笑、文明风尚5大行动内容,华漕镇据此成立“进博先锋”志愿服务联盟,统筹推进服务保障进博会志愿服务行动。针对“进博会”服务保障需求,开展文明窗口、文明交通、文明宣传、文明旅游、社区平安、市容环保、医疗保障7类重点志愿服务工作。志愿者团队以机关、事业单位党员干部志愿者和社区志愿者为骨干力量,以医疗卫生、应急救援等专业技术人员 and 在校大学生志愿者为重要补充力量,适当吸纳社会志愿力量参与。

华漕镇服务保障进博会的核心区域为北青公路、北翟路以南区域,东至长宁交界,西至北青公路金丰路。按照志愿服务全覆盖要求,华漕镇共有警卫线路、公交站点、商业广场、公园景区、窗口单位、交通路口、酒店宾馆7大类志愿服务点位25个,共招募各类志愿者439余人。

活力 华漕

参与盛会:专业观众人数位列全区前列

进口成交额是衡量进口博览会成效的重要标尺。上海交易团组建了四大采购商联盟,闵行交易团也根据自身产业特点及交易需求情况,相应组建了三大联盟,包括零售联盟、综合贸易商联盟和展示展销服务联盟。

华漕镇成立华漕镇采购团工作领导小组,以高度负责的态度开展工作,摸清镇内企业需求,做好专业观众参展及采购工作。届时,华漕镇将有“海之兴”、“望春花”、“锦湖日丽”等6家现场

采购意向企业进场交易。10月24日,进博会上海交易团闵行分团秘书处召开进博会成交统计及证件发放工作培训会。华漕镇以888份的专业观众参展证件数位列全区各街镇之首,领先第二名达298份。此次华漕镇共有144家企业740人获得专业观众参展证,人员数量位居全区前列;政府机关、社会组织等专业观众229人,人员数量也是全区第一。

配套服务:承担4400人接待住宿任务

进博会吸引万千中外展商共襄盛举,如何让大批参展人员“住得下、吃得好”是衡量展会成功与否的重要指标,也是展示城市形象的重要窗口。据了解,进博会期间,华漕区域内的宾馆酒店将承担起新蜀、陕西等代表采购团约4400人的接待住宿工作。

为了做好酒店服务保障工作,提升酒店服务水平,落实进博会酒店行业安全生产防控措施,规范酒店安全机制,做好内外宾接待服务工作,积极展示华漕新形象,华漕镇对辖区内宾馆、连锁酒店经营情况进行排摸统计;分批次对镇域范围内酒店进行规范酒店服务保障专项督查,重点督查消防、食品卫生、住宿卫生等情况,督促做好酒店服务保障工作,体现旅游行业服务水平。期间,华漕镇通过组织开展进博技能大比武活动,包括铺床技能、宾客接待礼仪大比武等,提升酒店行业服务技能水平,为做好接待服务



工作打好基础。此外,根据上海市人民政府《关于首届中国国际进口博览会期间实行临时价格干预措施的公告》,华漕各村、镇属公司督促已开业的酒店登录上海市酒店旅馆价格信息报送系统注册登记,并如实填报完成《酒店旅馆临时价格干预措施实施期间各类客房最高限价表》,加强预警防范,采取管控措施,确保展会期间住宿价格稳定。